



స్వర్ణరథంపై దేవదేవుడు

తిరుమలలో వైభవంగా వైకుంఠద్వార దర్శనం తిరుమల కొండపై శుక్రవారం వైకుంఠ ఏకాదశిని వైభవంగా నిర్వహించారు. శ్రీవారు స్వర్ణరథంపై తిరుమల మాధవీదుర్లో విహరించారు. భక్తులు ఆధ్యాత్మిక పాఠశాలతో గోవిందా..గోవిందా అంటూ రథాన్ని లాగాడు. ఉదయం 8 గంటల నుంచే భక్తులతో తిరుమల శ్రీకాంఠ కిక్కిరిసిపోయింది.

వైభవంగా వైకుంఠ (ముక్కోటి) ఏకాదశి

యాదగిరిగుట్ట లక్ష్మీనరసింహస్వామి ప్రధానాలయం, పాతగుట్ట శ్రీకాంఠ వైకుంఠ ఏకాదశి వేడుకలు ఘనంగా నిర్వహించారు. ఉత్తర ద్వారం నుంచి ఉదయం 5.30 నుంచి 7.30 గంటల వరకు స్వామివారు వైకుంఠనాథుడిగా దర్శనమిచ్చారు. ప్రభుత్వ విద్య, ఆలేరు ఎమ్మెల్యే బీర్ల అయలయ్య, జడ్పర్ల ఎమ్మెల్యే జనంబలి అనురుధరెడ్డి, కలెక్టర్ హనుమంతరావు పూజలు చేశారు. లక్ష్మీనరసింహస్వామి ప్రధానాలయంలో తొలికొంతో అధ్యయనోత్సవాలను ప్రారంభించారు. - యాదగిరిగుట్ట

పేరుకే పూడిక.. తవ్వేదంతా ఇసుక

> మొదటిపేజీ తరువాయి...

ముందుకురావడం చర్చనీయాంశమైంది. దీని వెనుక మర్కం రెండు ప్రాజెక్టుల్లోని 'మే లిమి ఇసుక రాశుల'ను సృష్టించుతున్నారని, పూడికతీత ఉబలాటం వెనుక కాసుల వేటనే ఆసలు లక్ష్యమని తేలుతెల్లమవుతున్నది. సాగు నీటిరంగ నిపుణులు, రాజకీయ విశ్లేషకులు సైతం ఇదే విషయాన్ని నొక్కి చెబున్నారు.

70 శాతానికిపైగా ఇసుకే

నీటిపారుదల శాఖ గతంలో పాత కరీంనగర్, ప్రస్తుత రాజస్థానిసిలిల్ల జిల్లా గంభీరాపు పేట మండలంలోని ఎగువ మానేరు ప్రాజెక్టులో పూడికపై ఓ సంవత్సరం సర్వే చేయించింది. ప్రాజెక్టు మొత్తంగా 31 బెడ్ శాంపిళ్లను తీసుకొని పరీక్షించింది. పూడికలో ఇసుక, రాళ్లు, మట్టి, సిల్ట్, కర్కన సమ్మేళనాలు ఎంత శాతం ఉన్నాయనే దానిపై అధ్యయనం చేయించింది. 70 శాతానికి పైగా ఇసుక, 5 శాతం క్షే, 25 శాతం సిల్ట్, 7 శాతం గ్రావెల్ తీసుకుంటున్నట్లు నివేదికలు వచ్చాయి. మధ్యమానేరు, లోయర్ మానేరు జలాశయంలోనూ ఇదే పరిస్థితి ఉంటుందని నీటిరంగ నిపుణులు చెబుతున్నారు. ఈ రెండు ప్రాజెక్టుల్లో ఇసుక ఉంటుందని స్పష్టం చేస్తున్నారు.

పూడిక వేటల దోపిడీ

రాష్ట్రంలో నాణ్యమైన ఇసుకకు వేరేవిధాలకే స్పంది మానేరు నదీనీ నీర్యాణ సంస్థలు వెల్లడిస్తున్నాయి. ప్రధాన గోదావరిలో కూడా లభించని గ్రేడ్-1 ఇసుక మానేరులో లభి

స్తుందని స్పష్టం చేస్తున్నాయి. టన్ను ఇసుకకు బహిరంగ మార్కెట్లో రూ. 2500 ధర పలుకుతున్నది. రెండు రిజర్వాయర్లు హైదరాబాద్ కు 150 కిలోమీటర్ల పరిధిలోనే ఉండడం గమనార్హం. పూడికతీత మాటున ఇసుక దోపిడీకి ప్రభుత్వ పెద్దలు ప్రణాళికలు రూపొందించారు. ఆలోచనలు వెల్లడవుతున్నాయి. ఎల్ ఎంఐ, ఎంఎంఐ రిజర్వాయర్లను ఎంపిక చేయడంలో ప్రధాన కారణం 'ఇసుక'నన్న వాదనలు వినిపిస్తున్నాయి.

ఫైలట్ ప్రాజెక్టుకే 20 ఏండ్లా?

ఫైలట్ ప్రాజెక్టు లక్ష్య సాధనకు సాధ్యమైనంత తక్కువ కాలపరిమితి విధిస్తారు. కానీ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం పూర్తి విరుద్ధంగా పూడికతీత ఫైలట్ ప్రాజెక్టు చేపట్టడం గమనార్హం. ఎగువ మానేరుతోపాటు, స్వర్ణ, ఎస్సారెస్సె, డిండి, రామప్ప, పాలేరు ప్రాజెక్టుల్లోనూ పూడిక కష్టనా అధ్యయనం చేయించారు. సింగూరు, నిజాంసాగర్ ప్రాజెక్టుల నీటి నిల్వసామర్థ్యం గణనీయంగా పడిపోయింది. ఆ ప్రాజెక్టుల స్థితిని పదిదేసి జటిల్ సెన్సార్లు పూర్తియైన మధ్యమానేరు జలాశయాన్ని పూడికతీతకు ఎంపిక చేయడం హాట్ టాపిక్ గా మారింది. పూడికతీత ఫైలట్ ప్రాజెక్టు కాంట్రాక్టును 20 ఏండ్ల కాలపరిమితితో కట్టబెట్టడం అనుమానాలకు తావిస్తున్నది. ఎటుమానీనా ఇది మానేరు గర్భంలోని మేలిమి ఇసుక దోపిడీ కోసమే తప్ప మరొకే కాదని నీటిరంగ నిపుణులు, రాజకీయ విశ్లేషకులు కుండబద్దలు కొడుతున్నారు.

సచ్చినంక బెనిఫిట్స్ ఇస్తారా?

- పదవీ విరమణ ప్రయోజనాలు ఎప్పుడూ
- సవలయం చుట్టూ ప్రదక్షిణలు
- హైకోర్టుకు రిటైర్డ్ ఉద్యోగులు
- 45 రోజుల్లో చెల్లించాలని ఆదేశం
- ఏఎస్సె ఆర్డర్లు త్వరితగతిన
- 2024లో 7.995 మంది ఉద్యోగుల విరమణ
- ప్రభుత్వ బకాయిలు 4 వేల కోట్లు

ప్రయోజనాలు అందించాలని హైకోర్టు ఆదేశాలు జారీచేసింది. ఆర్థిక స్థావరం లేని విశ్రాంత ఉద్యోగులకు తమకు చావే శరణ్యమని ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. 'అప్పులో' ముఖం చూపించలేక వేరే ఊళ్లో తలదాచుకుంటున్న రిటైర్మెంట్ బెనిఫిట్స్ చెల్లించకపోతే ఆత్మహత్య చేసుకుంటా' అని కాజాగా ఒక ఏఎస్సె తీసిన సెల్ఫీ వీడియో విశ్రాంత ఉద్యోగుల దుర్భర పరిస్థితికి అద్దంపడుతున్నది.

ఒక్కొక్కరికి 35-75 లక్షల వరకు రావాల్సి

తెలంగాణలో మొత్తం ప్రభుత్వ ఉద్యోగుల సంఖ్య 3.59 లక్షలు. ఇందులో టీవర్స 1.1 లక్షలు. 2021లో బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం ఉద్యోగుల రిటైర్మెంట్ వయసును 59 నుంచి 61 ఏండ్లకు పెంచింది. ఆ గడువు గత ఏడాది మార్చితో ముగియడంతో 2024 డిసెంబర్ కపోవడం, తెచ్చిన అప్పులకు వడ్డీ పెరిగిపోతుండటం వారిని మానసిక క్రోధకు గురిచేస్తున్నది. 2024లో 7,995 మంది ఉద్యోగులు పదవీ విరమణ పొందగా, వారికి ఇవ్వాలిచ్చిన రూ.4,000 కోట్ల విలువైన రిటైర్మెంట్ బెనిఫిట్స్ ను ఇప్పటికే ఇవ్వలేదు. ఈ సమస్య పరిష్కారం కోసం కొందరు విశ్రాంత ఉద్యోగులు మరీ కొందరు హైకోర్టును ఆశ్రయించారు. దీంతో 45 రోజుల్లోగా వడ్డీసహా మొత్తం ఆర్థిక

రాష్ట్రంలో మొత్తం ప్రభుత్వ ఉద్యోగులు	3.59 లక్షలు
ఇందులో ఉపాధ్యాయులు	1.1 లక్షల మంది
ప్రతి నెల రిటైర్మెంట్లు (సుమారుగా)	800 నుంచి 1,000 మంది
జీపీఎఫ్, జీఎల్ఐ, గ్రాంటుల్లో సరికొరతం	జీపీఎఫ్, జీఎల్ఐ, గ్రాంటుల్లో సరికొరతం
రూ.35 లక్షల నుంచి 75 లక్షలు	
రిటైర్మెంట్ ఉద్యోగులకు సర్కార్ షాకీ	రూ. నాలుగువేల కోట్లు

(ఏజీ) కార్యాలయానికి ఉద్యోగ విరమణ చేయబోతున్నట్లు ఉద్యోగికి సంబంధించిన పూర్తి వివరాలు అందజేస్తారు. ఉద్యోగికి రావాల్సిన బెనిఫిట్స్ను లెక్కగట్టి ఆయా జిల్లాల నుంచి రిటైర్డ్ ఉద్యోగుల వివరాలను ఈ-కుబ్జె క్యూరికి గ్రాంటుల్లో, వేతనం నుంచి నెలనెలా చార్జీలు మొత్తం రూ.4,000 కోట్ల వరకు సరికొరతం లీవల కింద ఏక మొత్తంలో సర్కారు చెల్లించాల్సి ఉంటుంది. ఉద్యోగి హోదాను బట్టి సగటున ఒక్కో విశ్రాంత ఉద్యోగికి రూ.35 లక్షల నుంచి రూ.75 లక్షల వరకు ప్రభుత్వం నుంచి రావాల్సి ఉంటుంది. రిటైర్మెంట్ తేదీకి నాలుగు నెలల ముందే ఆకౌంటెంట్ జనరల్

హక్కుగా అందాల్సిన రిటైర్మెంట్ బెనిఫిట్స్ ఏడాది దాటిగా అందకపోవడంతో విశ్రాంత ఉద్యోగులు తీవ్ర ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

పెండింగ్లో అనేక బిల్లులు

ఆర్థికశాఖ వద్ద అనేక బిల్లులు పెండింగ్లో ఉన్నాయి. ఉద్యోగుల పెండింగ్ బిల్లులు మెడికల్, జనరల్ ప్రోవిడెంట్ ఫండ్ (జీపీఎఫ్), టీజీఐఎల్ఐ, హెల్త్ బీసీ, వేతనం, ఇంటిమెంట్ బిల్లులు, పెన్షన్ బెనిఫిట్స్ వంటివి ప్రభుత్వం చెల్లించడం లేదు. ఇంకా చాలా శాఖల్లో ఒకటో తేదీన వేతనాలు రావడం లేదు.

ఆరు వారాల్లో వడ్డీసహా చెల్లించండి

రిటైర్మెంట్ బెనిఫిట్స్ ఇచ్చేలా ఆదేశాలు ఇవ్వాలని పలువురు హైకోర్టును ఆశ్రయించారు. నల్లగొండ జిల్లాకు చెందిన మొగుళ్లపల్లి ల్లిన్ బెనిఫిట్స్ను లెక్కగట్టి ఆయా జిల్లాల నుంచి రిటైర్డ్ ఉద్యోగుల వివరాలను ఈ-కుబ్జె క్యూరికి గ్రాంటుల్లో, వేతనం నుంచి నెలనెలా చార్జీలు మొత్తం రూ.4,000 కోట్ల వరకు సరికొరతం లీవల కింద ఏక మొత్తంలో సర్కారు చెల్లించాల్సి ఉంటుంది. ఉద్యోగి హోదాను బట్టి సగటున ఒక్కో విశ్రాంత ఉద్యోగికి రూ.35 లక్షల నుంచి రూ.75 లక్షల వరకు ప్రభుత్వం నుంచి రావాల్సి ఉంటుంది. రిటైర్మెంట్ తేదీకి నాలుగు నెలల ముందే ఆకౌంటెంట్ జనరల్

పోరాడి సాధించుకుందాం

ప్రభుత్వ సర్వీస్ నుంచి రిటైర్ అవుతున్న ఉద్యోగుల పరిస్థితి అగమ్యగోచరంగా మారింది. ఎనిమిది వేల మంది ఉద్యోగులు పెన్షన్ బెనిఫిట్స్ అందక ఆర్థిక ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారు. సాధిక సెల్ఫీ వీడియో కలచివేసింది.

- దేవప్రసాద్, జేపీసీ మాజీ చైర్మన్

రిటైర్మెంట్ బెనిఫిట్స్

ఇవ్వకపోతే ఆత్మహత్య

రిటైర్ అయి 8 నెలలైంది. ప్రైవేట్ పైసాస్ హోస్టింగ్ లోనే తీసుకున్న తోటి ఉద్యోగుల వద్ద కొంత అప్పు చేసిన. రిటైర్మెంట్ బెనిఫిట్స్ డబ్బులు వస్తే వారికి చెల్లిద్దామనుకున్నా. నేటికీ ఎనిమిది పైసలు కూడా రాలేదు. రైతు ఆత్మహత్య చేసుకుంటే అప్పటికప్పుడు రూ.5 లక్షలు ఇస్తున్నారు. డబ్బులు కోసం అప్పులవారు ఇంటికి వస్తుండటంతో నేను ఊర్లు తిరుగుతూ దాక్కుంటున్నా. ఇలాంటి దుస్థితి వచ్చింది నాకు. ఏం చేయాలి తోచక వీడియో తీసిన. నేను చనిపోతే నా కొడుకు పైసలు ఇస్తే తీసుకోండి. లేకపోతే నన్ను క్షమించండి. చేతులు జోడించి వేడుకుంటున్న దయ చేసి ఈ వీడియోను సీఎం రేవంట్ రెడ్డికి చేరే వరకు వైరల్ చేయండి.

- రిటైర్డ్ ఏఆర్ ఎస్సె, సాదిక్, మహబూబ్ నగర్ (ఈ సెల్ఫీ వీడియో ఈ నెల 8న సోషల్ మీడియాలో వైరల్ గా మారింది)

మన రాష్ట్రం మన పత్రిక

నమస్తే తెలంగాణ

Download

Our New App

Namasthe Telangana
TELANGANA PUBLICATIONS PVT.LTD

Namasthe Telangaana Indian Telugu-language daily newspaper.



4.4 ★
65 reviews



5K+
Downloads



Rated for 12+ 🍏

Install






